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ACTA Nº 012- 2020 
SESION VIRTUAL 

 
 (Miércoles 22 de julio de 2020) 
 Legislatura 2019 – 2020 
 
En la ciudad de Bogotá, D.C. siendo las 12:30 p.m. del día Miércoles 22 de Julio del año 2020, bajo la 
Presidencia de los Honorables Representantes ELOY CHICHI QUINTERO ROMERO – Presidente – y JOSÉ 

ELIÉCER SALAZAR LÓPEZ - Vicepresidente, se reunieron en Sesión Virtual, los Representantes miembros de la 
misma.  La Señora Secretaria certifica la siguiente asistencia de los siguientes Honorables Representantes: 
   

Acosta Infante Yenica Sugein 
Aguilera Vides Modesto Enrique 
Banguero Andrade Hernán 
Barraza Arraut Jezmi Lizeth 
Benavides Solarte Diela Liliana 
Bermúdez Lasso Alexander Harley 
Bermúdez Garcés John Jairo 
Cuenca Chaux Carlos Alberto 
Garzón Rodríguez Hernán Humberto 

Gómez Román Edgar Alfonso 
Guida Ponce Hernando 
Hernández Casas José Elver 
Herrera Rodríguez Irma Luz 
Jarava Díaz Milene 
Jay-Pang Díaz Elizabeth 
Lizcano González Oscar Tulio 
Monedero Rivera Álvaro Henry 
Muñoz Delgado Felipe Andrés 
Ortiz Lalinde Catalina 
Osorio Jiménez Diego Javier 
Pinedo Campo José Luís 
Quintero Romero Eloy Chichi 
Rivera Peña Juan Carlos 
Salazar López José Eliécer 
Valencia Infante Harold Augusto 
Zorro Africano Gloria Betty 

 

La Secretaría informa a la Presidencia que hay quórum decisorio en la Comisión Cuarta de la H. Cámara 
de Representantes. 

 
 Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Señora Secretaria, sírvase dar 

lectura al Orden del Día. 
 

Secretaria: Con gusto, Señor Presidente 

 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
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Del 20 de julio de 2020 al 20 de junio de 2021 
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(Primer Periodo de sesiones 20 de julio al 16 de Diciembre de 2020) 

ORDEN DEL DIA 
SESION VIRTUAL 

MIERCOLES  22 DE JULIO DE 2020 
HORA 12:30 P.M. 

I 
LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 

 
II 

APROBACION DE ACTAS 
 

Aprobación de las Actas No. 009 – 2020, 010 – 2020, 011 - 2020  correspondientes a la Sesión Virtual de la 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara de Representantes de los días 06 de mayo de 
2020; 03 y 08 de junio de 2020. 

 
III 
 

INSTALACION DEL PERIODO LEGISLATIVO 2020 – 2021 POR EL SEÑOR PRESIDENTE DE LA H. CAMARA 
DE REPRESENTANTES, DR. GERMAN ALCIDES BLANCO ALVAREZ. 

 
IV 
 

POSTULACION, ELECCION Y POSESION 
 

Presidente, Vicepresidente de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara de Representantes 

de conformidad con lo establecido en el artículo 40 de la Ley 5ª de 1992, para el Período comprendido entre el 20 
de julio de 2020 al 20 de julio de 2021. 

 
V 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 
EL PRESIDENTE    ELOY CHICHI QUINTERO ROMERO 
EL VICEPRESIDENTE    JOSE ELIECER SALAZAR LOPEZ 
LA SECRETARIA    MARIA REGINA ZULUAGA HENAO 
EL SUBSECRETARIO    CARLOS ALBERTO TRIANA SUAREZ 

 

Ha sido leído el Orden del Día, señor presidente. 

 

Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- En consideración el Orden del 
Día; continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra la discusión.  

 
¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente el 

Orden del Día? 
 
Honorable Representante John Jairo Bermúdez Garcés: Apruebo. 
 
Secretaria: Por favor aprobarlo por el chat. 
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Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- Secretaria: más bien pregunte si alguien 
se opone; si no, queda aprobado por unanimidad por favor. 

 
Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña: No, no hay necesidad, y acuérdese que tenemos 

dónde votar; pero no hay necesidad. 
 
Secretaria: Bueno, ¿alguien se opone a la aprobación del Orden del Día leído? No se opone nadie, 

Señor Presidente; por lo tanto, ha sido aprobado el Orden del Día. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Aprobado el Orden del Día, 

continuemos, Señora Secretaria. 
 
Secretaria: Con gusto Señor Presidente 
 

II 
APROBACION DE ACTAS 

 
Aprobación de las Actas No. 009 – 2020, 010 – 2020, 011 - 2020  correspondientes a la Sesión Virtual de la 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara de Representantes de los días 06 de mayo de 
2020; 03 y 08 de junio de 2020. 

 
Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día, Señor Presidente. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: En consideración las Actas 

leídas, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra la discusión.  

 
¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 

las Actas leídas? 
 
Secretaria: ¿Se opone alguien a la aprobación de las Actas? 
 
Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román: Secretaria, perdóneme un segundo, 

porque es que me surge una duda,  Señor Presidente, y es si lo primero que tenemos que hacer es que, no sé si 
lo va hacer el Señor Presidente o la Señora Vicepresidenta de la Cámara, la instalación formal de la sesión. 

 
Secretaria: Está en el tercer punto, doctor Edgar Gómez Román. 
 

Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- No, por eso, pero lo lógico es que para 
nosotros poder empezar a aprobar asuntos de la Comisión, debe estar instalada formalmente la Comisión, así 
esté en el tercer punto, me parece a mí, no sé; tendríamos que revisar, porque si vamos a empezar a votar 
asuntos de algo. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Hagamos claridad, entonces. 
 
Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- Me parece que lo primero que hay que 

hacer es que el Presidente de la Cámara, instale la Comisión y enseguida iniciamos el Orden del Día. 
 
Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña.- Señor Presidente, pues modifiquemos el Orden 

del Día; doctor Edgar Gómez Román, ¿usted qué cree?, para no crear ningún inconveniente; ¿no le parece, 
modificar el Orden del Día?. 
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Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- Creería que se debe modificar 

nuevamente el Orden del Día porque la verdad no sabía en qué orden estaba, pero lo lógico es que lo primero 
que debe surtir es la instalación de la Comisión, para eso es que van los Presidentes: nos instalan, ellos se van y 
nosotros abordamos el Orden del Día. 

 
Secretaria: Honorable Representante siempre se ha hecho así; entonces, sometamos a 

consideración, la modificación del Orden del Día. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Se somete a consideración la 

modificación del Orden del Día leído; se abre la discusión, continúa la discusión, anuncio que va a cerrarse, se 
cierra la discusión.  

 
¿Aprueban los Honorables Representes la modificación del Orden del Día leído? 
 
Secretaria: ¿Se opone alguien a la modificación del Orden del Día? No se opone nadie, Señor 

Presidente, por lo cual se modifica.  
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Se concede el uso de la palabra 

al Honorable Representante José Eliécer Salazar López. 
 
Honorable Representante José Eliécer Salazar López.-  Muchas Gracias Señor Presidente: La 

instalación de este periodo ordinario de cuatro años, la hizo el presidente de la Cámara hace dos años; el 
presidente de la Cámara hoy viene aquí es a tomar juramento a la nueva Directiva de la Cuarta; no hay 
necesidad de Modificar el Orden del Día, porque ya nosotros fuimos instalados en el primer año. Quería hacer 

esa aclaración, Señor Presidente. 
 
Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- José Eliécer, perdón; no sé si tú viste 

que este periodo, siendo el tercer periodo de esta legislatura, el Señor Presidente tuvo que dar por instaladas las 
sesiones, y eso es lo que hacen los Presidentes: los Presidentes van a cada Comisión a instalar la Comisión y a 
tomarle juramento, si es del caso, a los nuevos dignatarios, si se eligen estando él, pero normalmente casi nunca 
se queda, entonces simplemente instalan y nosotros arrancamos. Como ustedes quieran, me parece, porque de 
verdad no recuerdo muy bien cómo se ha hecho en épocas anteriores, pero me parece que, por orden, la lógica es 
que instalen y arranquemos el Orden del Día. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Ante las observaciones hechas 

por el Representante Edgar Gómez Román, continuamos con el Orden del Día y le damos entrada al Presidente 

de la Cámara para que instale la sesión de la Comisión Cuarta de Cámara.  
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Se concede el uso de la palabra 

al Honorable Representante Hernando Guida Ponce. 
 
Honorable Representante Hernando Guida Ponce.- Muchas Gracias Señor Presidente: Coincido con 

la apreciación que hace Edgar Gómez Román, en el hecho de que primero debemos instalarnos para después 
entrar a votar las Actas; el período, si bien es cierto para nosotros es de 4 años, anualmente se instala el 
Congreso los 20 de julio y las Comisiones también se tienen que instalar nuevamente. Entonces, les solicitaría, 
para evitar cualquier cosa el día de mañana, comencemos con instalar la Comisión y a renglón seguido votamos 
las Actas y hacemos la elección. 

 



         
ACTA Sesión Virtual de Comisión No.  012 de julio 22 de 2020                                                                         Legislatura 2020 – 2021 

CATS/2020    5 
  

Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Señora  Secretaria, ¿cómo es el 
procedimiento para instalar la Comisión? 

 
Secretaria: Señor Presidente: Le sugiero que para mayor tranquilidad, modifiquemos el Orden del 

Día. 
 

Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Se concede el uso de la palabra 

al Honorable Representante Modesto Enrique Aguilera Vides. 
 
Honorable Representante Modesto Enrique Aguilera Vides.- Muchas Gracias Señor Presidente: La 

doctora Regina que nos certifique qué es lo que hemos aprobado; de lo contrario, entonces haciendo eco a la 
sugerencia del doctor Pote, pues entonces revoquemos la decisión que tomamos de aprobar el Orden del Día, lo 
modificamos y por supuesto, ya hacemos lo que dice la Ley. 

 
Secretaria: Señor Presidente, entonces ponerlo nuevamente en consideración para la modificación. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Se concede el uso de  la palabra 

al Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña. 
 
Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña.- No, Señor Presidente, nosotros aprobamos el 

Orden del Día, lo que dice el doctor Modesto Aguilera Vides: aprobamos el Orden del Día como estaba planteado 
y con la citación; debemos entonces, revocar la decisión del Orden del Día y aprobar la modificación del Orden 
del Día. Tiene razón el doctor Modesto Aguilera Vides, porque nosotros aprobamos inicialmente el Orden del Día; 
entonces, revoquemos la decisión, modificamos con la propuesta del doctor Edgar Gómez Román y ya iniciamos 
la Sesión como debe ser, con la instalación del Presidente de la Cámara. 

 
 Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Entonces, sometamos la 

proposición del Honorable Representante Modesto Aguilera Vides, para la modificación del Orden del Día. 
 
Entonces le damos vía a la proposición del Representante Modesto Aguilera para revocar el Orden del Día 

leído; se abre de la discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra la discusión.  
 
¿Aprueba la Comisión Cuarta la proposición presentada por el Honorable Representante Modesto Aguilera 

Vides? 
 
Secretaria: Pregunto: ¿se opone alguien a la revocatoria de la aprobación del Orden del Día? 
 

Honorable Representante Carlos Alberto Cuenca Cháux.- Señora Secretaria: Opino que por lo 
menos llamemos a lista, para quedar en el registro que sí estamos presentes; porque la verdad, estoy un poco 
confundido; por favor llamar a lista. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Retomemos e iniciemos 

nuevamente. 
 
Honorable Representante Diela Liliana Benavides Solarte.- Pero ya estamos registrados en el 

sistema. 
 
Honorable Representante José Luis Pinedo Campo.- Señor Presidente: No hay ninguna razón de 

llamar a lista, si ya estamos en el sistema. 
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Secretaria: Voy a preguntarle al doctor Fernando si usted se encuentra inscrito, si el doctor Carlos 

Cuenca se encuentra inscrito y cuántos Representantes hay inscritos en este momento además.  
 
Operador de equipo, Juan Fernando Barrera.- Voy a leer quiénes se encuentran registrados en este 

momento. Se encuentra el doctor Alexander Bermúdez, Álvaro Monedero, Catalina Ortiz, Diego Osorio, Diela 
Liliana Benavides, Edgar Gómez, Elizabeth Jay-Pang, Eloy Quintero, Gloria Betty Zorro, Harold Valencia, 

Hernán Banguero, Hernán Garzón, Hernando Guida, Irma Luz Herrera, Jezmi Barraza, John Bermúdez, José 
Hernández, José Pinedo, José Salazar, Juan Rivera, Milene Jaraba, Modesto Aguilera, Óscar Tulio Lizcano y 
Yenica Acosta; hay 24 Representantes registrados. 

 
Secretaria: Por lo tanto, Señor Presidente, hay quórum decisorio. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Señora Secretaria, continúe 

entonces con el Orden del Día. 
 
Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- Señor Presidente: Quisiera preguntar si 

el Señor Presidente de la Cámara, o la Señora Vicepresidenta o los miembros de la Mesa Directiva se encuentran 
ya en plataforma o presentes en el Recinto. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Confírmeme, Señora Secretaria, 

si el Presidente, el doctor Germán Blanco Álvarez, está en plataforma. 
 
Operador de equipo, Juan Fernando Barrera: Sí se encuentra, Señor Presidente. 
 

Honorable Representante Carlos Alberto Cuenca Cháux.- Señora Secretaría, por favor, quiero 
saber: a mí no me nombraron, Señor Presidente, qué pena con usted, a mí no me nombraron en el listado, 
quiero saber si estoy haciendo parte de la Sesión o no, si estoy registrado; porque de lo contrario, pediría que la 
votación fuera nominal; si no aparezco registrado en el sistema, debo aparecer. 

 
Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña.- Doctor Cuenca, lo que pasa es que seguro usted 

se registró en el primer link; acuérdese que para podernos registrar es como en la Plenaria, porque hoy la 
votación es secreta y toca registrarse es abajo. 

 
Operador de equipo, Juan Fernando Barrera: Doctor Cuenca, qué pena, ya se encuentra registrado; el 

doctor Cuenca ya se encuentra registrado. 
 

Secretaria: Ya se registró el doctor Cuenca, entonces podemos avanzar. 
 
Honorable Representante Carlos Alberto Cuenca Cháux: Muchas Gracias, Señora Secretaria. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Cuando se aprobó el Orden del 

Día, el doctor Cuenca ya estaba en el recinto. Continúe, Señora Secretaria, con el Orden del Día. 
 
Secretaria: Entonces, demos inició con el Orden del Día, nuevamente, Señor Presidente. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Señora secretaria, sírvase leer el 

Orden del Día. 
 
Secretaria: Con gusto, Señor Presidente 
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ORDEN DEL DIA 
SESION VIRTUAL 

MIERCOLES  22 DE JULIO DE 2020 
HORA 12:30 P.M. 

I 
LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 

 

II 
 

INSTALACION DEL PERIODO LEGISLATIVO 2020 – 2021 POR EL SEÑOR PRESIDENTE DE LA H. CAMARA 
DE REPRESENTANTES, DR. GERMAN ALCIDES BLANCO ALVAREZ. 

 
 

III 
 

APROBACION DE ACTAS 
 

Aprobación de las Actas No. 009 – 2020, 010 – 2020, 011 - 2020  correspondientes a la Sesión Virtual de la 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara de Representantes de los días 06 de mayo de 
2020; 03 y 08 de junio de 2020. 

 
IV 

 
POSTULACION, ELECCION Y POSESION 

 
Presidente, Vicepresidente de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara de Representantes 
de conformidad con lo establecido en el artículo 40 de la Ley 5ª de 1992, para el Período comprendido entre el 20 
de julio de 2020 al 20 de julio de 2021. 

 
V 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 
EL PRESIDENTE    ELOY CHICHI QUINTERO ROMERO 
EL VICEPRESIDENTE    JOSE ELIECER SALAZAR LOPEZ 
LA SECRETARIA    MARIA REGINA ZULUAGA HENAO 
EL SUBSECRETARIO    CARLOS ALBERTO TRIANA SUAREZ 

 
Ha sido leído el Orden del Día, Señor Presidente. 

 

 Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: En consideración el 

Orden del Día leído; se abre la discusión, continúa la discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra la 

discusión.  

 

¿Aprueba los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta de la H. Cámara de 

Representantes, el Orden del Día, leído? 
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Secretaria: ¿Se opone alguien a la aprobación del Orden del Día? No se opone nadie a la aprobación 

del Orden del Día, Señor Presidente, ha sido aprobado. 

 

Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Continúe con el Orden del Día 

leído, Señora Secretaria. 

 

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 

 

 II 
 

INSTALACION DEL PERIODO LEGISLATIVO 2020 – 2021 POR EL SEÑOR PRESIDENTE DE LA H. CAMARA 
DE REPRESENTANTES, DR. GERMAN ALCIDES BLANCO ALVAREZ. 
 

Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día, Señor Presidente. 

 
Presidente Cámara de Representantes, doctor Germán Alcides Blanco Álvarez.- Muy buenas tardes 

para todos los miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la Cámara de Representantes, 
permítanme saludar muy especialmente a la Mesa Directiva que hoy entrega: al doctor Eloy Chichi Quintero 
Romero, un gran amigo; y a José Eliécer Salazar López, que está presente en el recinto; obviamente, a la doctora 
María Regina Zuluaga, que fue nuestra compañera en Cámara el periodo anterior; y al doctor Carlos Alberto 
Triana, un experimentado funcionario, hoy subsecretario. Saludar especialmente también al doctor Carlos 
Alberto Cuenca, que fuera nuestro Presidente y que es miembro de esta Comisión Constitucional; a cada uno de 
ustedes, que de manera virtual están por toda la geografía de Colombia sesionando con responsabilidad y con 
disciplina, como lo hacen desde hace dos años y como lo demostraron en la última legislatura. 

 
Quiero, Señor Presidente, primero, aclararle que conforme a la Ley 3ª del 92 en su artículo séptimo, las 

Comisiones Constitucionales todas fueron instaladas el 20 de julio del 2018 para un período de 4 años, por eso 
no es usual que el Presidente y las Mesas Directivas en los años siguientes asistan a las Comisiones al momento 
de inaugurar las Sesiones de la legislatura del año correspondiente; he querido, con el Vicepresidente Primero, la 
doctora Astrid Sánchez, con el Segundo Vicepresidente, el doctor Germán Navas, y con el Secretario General de 
la Cámara, el doctor Jorge Mantilla, asistir a cada una de las Comisiones Constitucionales en el momento de 
inaugurar su año legislativo; ya lo hicimos esta mañana en la Primera, en la Segunda, en la Tercera, hoy 
estamos en la Cuarta a esta hora y lo haremos en el transcurso del día con las tres restantes Comisiones 
Constitucionales, y mañana con las Comisiones Legales. Hemos querido, con este mensaje, generar confianza y 
colocarnos a disposición de cada uno de los parlamentarios que integran esta célula de esta Comisión y a la 

Mesa Directiva que ustedes se van a dignar elegir en contados minutos. 
 
Quiero contarles, además, que será un año legislativo de arduo trabajo; a la fecha, después de dos días, 

hoy 22 de julio, se han radicado en la Cámara de Representantes a través de la Secretaría General, 210 
Proyectos de Ley y Acto Legislativo, y eso no tiene antecedentes en la historia reciente de la Corporación, de los 
cuales 25 son Actos Legislativos, los demás son Proyectos de Ley, la mayoría, el 90% o más, de iniciativa 
parlamentaria, y algunos otros de iniciativa del Ejecutivo, que ya ellos a través de los medios de comunicación 
han empezado a notificarle al Congreso y a la opinión pública. Y eso, sin contar lo que se ha radicado en el 
Senado en la República, en la Secretaría del Senado, que no tiene menos de 100 Proyectos radicados en este 
momento, de los cuales tal vez 10 o 15 son Actos Legislativos. Esto nos suma cerca de 300 Proyectos entre 
Proyectos de Ley y Actos Legislativos, radicados en dos días: inusual, prolifera, la virtualidad en el paso de una 
legislatura a otra, que va a exigir y a obligar que tengamos disciplina para la discusión y la aprobación o no de 
cada uno de estos Proyectos, y  quiero pedirle a cada uno de ustedes como parlamentarios y a las Comisiones 
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Constitucionales, que nuestro trabajo y el dinamismo que nos caracterice, nos permita entregarle a la opinión 
pública y a ustedes como autores, unos Proyectos discutidos suficientemente y unas Leyes de la República 
afines a las necesidades que tiene hoy el pueblo colombiano en medio de una contingencia como el Covid-19. 

 
He querido de manera voluntaria, innovando en la presentación del tercer año de legislatura, venir 

acompañado acá al momento de la inauguración de sus Sesiones de este tercer año legislativo, con los 
Vicepresidentes y con el Secretario General; voy a querer, Señor Presidente, Eloy Chichi Quintero, que usted me 

permita que ellos también lleven el uso de la palabra y saluden a los compañeros de la Comisión Cuarta,  no sin 
antes también mencionarle que no es a mí a quién le corresponde tomar el juramento de quien vaya a ostentar 
la dignidad de Presidente y Vicepresidente de esta Comisión; deberá hacerlo, como está establecido 
reglamentaria y legalmente, quien hoy es Presidente de la Comisión hasta el momento mismo de asumir el 
próximo; voy a ser testigo presencial antes de partir hacia la Comisión Quinta de lo que logre avanzar la 
Comisión, pero en la Quinta también vamos a hacer unas palabras de inauguración con los miembros de la 
Mesa Directiva y posiblemente no podamos estar al momento de las postulaciones y elección de la Mesa 
Directiva en la Comisión Cuarta; es una tarea de ustedes como Comisión y no de la Mesa Directiva de la Cámara 
de Representantes. 

 
Les ruego entonces, que procedan de tal forma, Señor Presidente, que permita el uso de la palabra para 

un corto saludo de los restantes miembros de la Mesa Directiva, del Señor Secretario General, y colocar 
nuevamente a disposición de cada uno de ustedes el significado de esta Mesa Directiva que ustedes votaron 
copiosamente, para que la gestión nuestra y la gestión de ustedes sea avalada y valorada por el pueblo 
colombiano. Muchas Gracias a todos y feliz resto de día. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.-  Muchas Gracias Señor 

Presidente, y con mucho gusto; entonces, Señora Secretaria, sírvase llamar a la Vicepresidente, la doctora Astrid 

Sánchez Montes de Oca. 
 
Vicepresidenta Cámara de Representantes, doctora Astrid Sánchez Montes de Oca.-  Muchas 

Gracias Señor Presidente, Eloy Chichi Quintero. Un saludo especial a todos los de esta Comisión, un abrazo 
rompe costillas, veo que hay muchos, muchos amigos personales, por así decirlo, en esta Comisión, cosa que me 
coloca muy contenta; como les decía el Presidente, estamos aquí saludándolos, felicitar a esta Mesa Directiva, al 
doctor Eloy Chichi Quintero, a José Eliécer Salazar, a la Secretaria María Regina, que sé que hicieron con lujo de 
detalles su trabajo y aprobaron en esta Comisión muchos Proyectos que fueron demasiado importantes para la 
vida institucional del país; y también le doy una bienvenida a la nueva Mesa Directiva en cabeza de José Elver 
Hernández y la vicepresidente Jezmi Lizeth Barraza, que sé que tienen que jugársela para poder superar esta 
legislatura pasada, a la legislatura que estaba. 

 

Como lo dijo nuestro Presidente Germán Blanco, nosotros estamos aquí como generando un voto de 
confianza a ese voto que ustedes también nos dieron este 20 de julio, y que estamos colocando un sello personal 
de hacer las cosas bien, que nosotros vamos a trabajar con decoro y que sientan que esta Mesa Directiva, en 
compañía de Germán Blanco, el doctor Navas Talero y nuestro Secretario Jorge Humberto Mantilla, está siempre 
la orden para que nosotros podamos recobrar el prestigio y la confianza de nuestra Célula Congresional de la 
Cámara de Representantes. “Buen viento y buena mar” para esta nueva legislatura a esta Comisión. Muchas 
Gracias. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Muchas Gracias Señora 

vicepresidenta.  Se concede el uso de la palabra al Segundo Vicepresidente de la Cámara, el doctor Germán 
Navas Talero. 
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Segundo vicepresidente Cámara de Representantes, doctor Germán Navas Talero.- Señor Presidente, 
Señor Vicepresidente, Señora Secretaria de la Comisión Cuarta, muchas gracias por recibirnos aquí en 
compañía del Señor Presidente de la Cámara, el doctor Germán Blanco, de la doctora Astrid Sánchez, de mi gran 
amigo y servidor, Secretario General, el doctor Mantilla Serrano, vengo a decirles a ustedes: suerte en este nuevo 
periodo, suerte para el país, porque lo que ustedes hagan redundará en bien o en mal del país. Muchas Gracias. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Muchas Gracias Señor 

Vicepresidente, Segundo vicepresidente. Se concede el uso  la palabra al doctor Jorge Humberto Mantilla 
Serrano, muy querido por todos los Representantes de este Congreso por sus actuaciones transparentes e 
importantes a la Corporación.  

 
Secretario General Cámara de Representantes, doctor Jorge Humberto Mantilla Serrano.- Muchas 

Gracias Señor Presidente: Un saludo especial a usted, felicitarlo por lo que ha hecho en esta Presidencia del 
último año legislativo, doctor Eloy, a la Secretaria María Regina Zuluaga; al doctor José Eliécer Salazar, mi gran 
amigo, vicepresidente, extraordinaria persona; a todos los miembros de la Comisión Cuarta felicitarlos por la 
realización de tantos aportes en las Leyes que aprobaron; ahora viene en los próximos días el Presupuesto para 
el año 2021, va a ser radicado a final de mes y aspiramos a que podamos, por orden e instrucciones de nuestro 
nuevo presidente, el doctor Blanco, del vicepresidente, el segundo vicepresidente, el doctor Germán Navas 
Talero, segundo vicepresidente y la doctora Astrid Sánchez Montes de Oca, nuestra vicepresidente, en esta 
legislatura que comienza, nos han dado instrucciones de entregar todo lo que tenemos, no solamente del 
Secretario, la disposición, la logística necesaria, sino también del equipo de trabajo de la Secretaría, que cada 
vez hemos mejorado y hemos estado presentes, así lo hicimos en los últimos años, lo hicimos con nuestro 
anterior Presidente, el doctor Cuenca, con la Mesa Directiva anterior, por los últimos periodos de los Honorables 
Representantes  hemos estado mejorando cada vez más, y lo vamos a seguir haciendo en función al 
cumplimiento del deber, al sentido social que ustedes los han indicado, y nuestra responsabilidad de irnos 

preparando permanentemente para que todo esto sea cada vez mejor; la coyuntura que vivimos no nos ha 
quedado grande, todas estas dificultades las hemos podido resolver, pero sobre todo, por el equipo que tenemos. 

 
Así que nuestra nuestro deber es seguirles apoyando, muchas gracias por ese apoyo en la reelección que 

tuvimos y a esta Comisión mi más gratos recuerdos; cuando fui congresista no pertenecí a ella pero estuve muy 
pendiente, porque además nos invitaban siempre a los demás miembros de la Cámara de Representantes a estar 
presentes en los aportes a los Presupuestos que se fueron aprobando cada año; nuestros aportes en 
conocimientos, nuestras inquietudes, fueron muy tenidas en cuenta, como lo ha hecho esta magnífica Comisión 
en el día de hoy y en estos últimos periodos; así que muchas gracias, muy amable, Señor Presidente y muchos 
éxitos a la próxima Mesa Directiva. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Señora Secretaria, sírvase 

continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 

 
Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

III 
 

APROBACION DE ACTAS 
 

Aprobación de las Actas No. 009 – 2020, 010 – 2020, 011 - 2020  correspondientes a la Sesión Virtual de la 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara de Representantes de los días 06 de mayo de 
2020; 03 y 08 de junio de 2020. 

 
Ha sido leído el tercer punto, Señor Presidente. 
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Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: En consideración las Actas 

leídas; se abre la discusión, continúa la discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra la discusión.  
 
¿Aprueba la Comisión Cuarta Constitucional de la Cámara de Representantes las Actas leídas? 
 
Honorable Representante Carlos Alberto Cuenca Cháux.- Qué pena, Señor Presidente,  no puedo 

votar actas porque no estuve cuando fueron votados los Proyectos, entonces me retiro de la votación; me aparto 
y dejo constancia de que no voto Actas; si quiere  me retiro, dejo constancia en el chat de que no participo, para 
que ustedes lo pueden hacer como lo vienen haciendo, de manera normal y no generar ningún tipo de 
interferencia y con el ánimo de avanzar. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Bueno Honorable 

Representante. 
 
Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña.- Lo mismo yo, Señor Presidente, me aparto de la 

votación en este momento, porque no hacía parte de la Comisión. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Bueno Honorable 

Representante. Señora Secretaria continúe. 
 
Secretaria: Entonces, se apartan de la plataforma para aprobar las Actas; y si alguien más no se 

opone, entonces quedan aprobadas las Actas. 
  
Honorable Representante Carlos Alberto Cuenca Cháux: Dejando constancia en el Acta, 

Secretaria, de que no voté. 
  
NOTA: Se deja constancia de que al momento de votar las actas puestas a consideración de los miembros 

de la Comisión Cuarta de la H. Cámara de Representantes, los Honorables Representantes Carlos Alberto 
Cuenca Chaux y Juan Carlos Rivera Peña, no votaron las mismas, puesto que anunciaron anticipadamente que 
se retiraban de la plataforma mientras se surtía en procedimiento de discusión y aprobación.  

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Señora Secretaria, sírvase 

continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
 
Secretaria: Con gusto, Señor Presidente 
 

IV 
 

POSTULACION, ELECCION Y POSESION 
 

Presidente, Vicepresidente de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara de Representantes 
de conformidad con lo establecido en el artículo 40 de la Ley 5ª de 1992, para el Período comprendido entre el 20 
de julio de 2020 al 20 de julio de 2021. 

 
Ha sido leído el cuarto punto, Señor Presidente. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Se abren postulaciones para 

Presidencia de la Comisión Cuarta. 
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 En el orden de inscripción autorizo el uso de la palabra para la postulación de cada uno de los 
Representantes que se escribieron. 

 
Se concede el uso de la palabra al Honorable Representante Felipe Andrés Muñoz Delgado. 
 
Honorable Representante Felipe Andrés Muñoz Delgado.- Muchas Gracias Señor Presidente: Con 

los muy buenos días para todos. A nombre del Partido Conservador y por unanimidad, nuestro candidato para 

postular para la Presidencia de la Comisión Cuarta, al doctor José Elver Hernández Casas, del hermoso 
departamento del Tolima; José Elver Hernández es Administrador Público, especializado en Gobierno y Gestión 
de Desarrollo y en el momento actual cursa una maestría en Gestión Pública en la Universidad de Los Andes; 
dos veces diputado a la Asamblea Departamental, dos veces Congresista en la Cámara de Representantes, y por 
supuesto, una persona admirada no solamente dentro del Partido sino en el Congreso, por su muy original y 
particular y muy buena gente y forma de ser de este muy buen hombre, que hoy el Partido Conservador, postula 
como candidato único a la Presidencia de la Comisión Cuarta. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Se concede el uso de la palabra 

a la Honorable Representante Diela Liliana Benavides Solarte. 
 
Honorable Representante Diela Liliana Benavides Solarte.- Muchas Gracias Señor Presidente: 

Desde el departamento de Nariño, el sur de la Patria, quiero saludar a todos mis colegas; quiero además, resaltar 
y felicitar la labor desarrollada por la Mesa Directiva actual en cabeza de su Presidente Eloy Chichi Quintero 
Romero y del Vicepresidente, doctor José Eliécer Salazar, Regina Zuluaga, de Carlitos Triana, quienes nos 
brindaron todas las facilidades disponibles y herramientas tecnológicas para ejercer nuestra actividad legislativa 
sin obstáculos, mucho más en las sesiones virtuales derivadas del momento histórico que vive el país por causa 
del Covid-19. 

 
Queridos colegas: durante estos dos años en la Comisión Cuarta, hemos demostrado que nuestra 

democracia se fortalece cuando se legisla en armonía, con respecto a las posturas de los Partidos, la 
confrontación de las ideas, a la discusión programática, siempre pensando en el interés nacional; juntos hemos 
construido un mejor país. 

 
Apreciados compañeros: antes de que los Representantes conservadores de la Comisión Cuarta optáramos 

por una tercería para que la presida, hablé con la mayoría de colegas, con hombres y mujeres de esta Comisión, 
quienes se mostraron solidarios, encontré en ustedes un compañerismo y un apoyo incondicional; quiero 
decirles a ustedes: muchas gracias por eso, gracias por su palabra de cariño, por su consejo oportuno, de 
ustedes aprendí en estos días a conocerlos un poco más y de verdad, sentir que estaba rodeada de personas 
maravillosas y que siempre quedaré en deuda con ustedes por su amabilidad; cuenten conmigo siempre como 

una amiga incondicional. 
 
Por mi formación, por mi disciplina, por mi lealtad con el Partido, porque además hoy soy miembro del 

Honorable Directorio Nacional Conservador, que para mí es muy importante, porque para mí es muy importante 
el valor de la palabra, quiero unirme a la voz de postulación y respaldo para la Presidencia del Honorable 
Representante José Elver Hernández, quien en el tiempo de ejercicio de congresista ha demostrado ecuanimidad 
en sus debates, ha demostrado liderazgo en su diario político, es un hombre de principios para defender sus 
criterios y sus ideas; estoy convencida que el Representante, que nuestro querido Choco, cómo le decimos en el 
Partido Conservador, de ser elegido Presidente de la Comisión asumirá con responsabilidad, con esa 
responsabilidad que siempre lo ha caracterizado, queridos colegas, sé que continuará brindando garantías 
suficientes en los debates legislativos, respetando los diversos enfoques ideológicos, además estoy convencida de 
que lo hará sin distingo de color político alguno. Por ello, considero que el doctor José Elver será el próximo 
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Presidente de la Comisión Cuarta; desde ya expreso mi voto de postulación y de elección. Muchas Gracias Señor 
Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.-  Se concede el uso de la palabra 

a la Honorable Representante Gloria Betty Zorro Africano. 
 
Honorable Representante Gloria Betty Zorro Africano.-  Muchas Gracias Señor Presidente: Con 

un cordialísimo saludo para la Mesa Directiva, para mis compañeros y para todo el equipo técnico de la 
Comisión Cuarta; en nombre del Partido Cambio Radical, me corresponde ratificar la postulación, como se 
determina el día de hoy, de nuestro amigo José Elver Hernández Casas como Presidente a la Comisión Cuarta, 
como cariñosamente le decimos todos Choco. Cambio Radical ha cumplido los pactos, ha cumplido la palabra y 
este no es distinto en lo que haremos a través de todas las Comisiones, que es cumplir efectivamente nuestra 
palabra y los acuerdos pactados al inicio de este proceso legislativo. Así es que, en nombre del Partido Cambio 
Radical, ratificamos el nombre de José Elver Hernández Casas como Presidente de la Comisión Cuarta. Muchas 
Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.-  Se concede el uso de la palabra 

el Honorable Representante  Oscar Tulio Lizcano González. 
 
Honorable Representante Óscar Tulio Lizcano González.- Muchas Gracias Señor Presidente: No 

suelo acudir a este tipo de postulaciones, pero me honra que en nombre del Partido de La U, todos por 
unanimidad hemos acordado el nombre de José Elver Hernández, un hombre con gran sentido común, lo que se 
llamaría Paul Ricoeur, el francés, filósofo, de una gran sabiduría práctica que lo ha hecho como un hombre 
íntegro, trabajador por las clases menos favorecidas. 

 

La verdad que al Partido de La U cuente con nuestro respaldo, lo postulamos, pero queremos hacer 
propicia esta oportunidad para agradecerle al Presidente a Chichi, su trabajo intenso, transparente, que hizo en 
la Comisión; al Vicepresidente José Eliécer Salazar López, nuestro compañero; a la Secretaria, a Regina y al 
amigo Triana, a todos ellos muchísimas gracias, pero quiero resaltar el nombre de la Representante Liliana 
Benavides, que con su entereza, su integridad, su acopio de valores morales e intelectuales, se sometió a la 
disciplina del Partido, y eso es muy importante en la vida: acatar la razón, porque la realidad es racional y 
racional es la realidad. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.-  Se concede el uso de la palabra 

a la Honorable Representante Irma Luz Herrera Rodríguez.  
 
Honorable Representante Irma Luz Herrera Rodríguez.- Muchas Gracias Señor Presidente: Un 

saludo muy especial para todos. En nombre del Partido Político MIRA, quisiéramos también ratificar la 
postulación de nuestro Representante y compañero José Elver Hernández, destacar sus calidades humanas, 
profesionales, también su experiencia en la Cámara de Representantes; y así mismo, quisiéramos hacer la 
postulación para la Vicepresidencia a la Representante Jezmi Lizeth Barraza Arraut, que además de ser la 
mujer, la cuota femenina en esta Mesa Directiva de ser aprobada, estaríamos apoyando también a la mujer más 
joven del Congreso de la República; ambos con unas grandes cualidades, con experiencia, con mucho que 
aportar en la Comisión Cuarta. 

 
En igual sentido, quiero dar un saludo a la doctora de la Liliana Benavides también, quien, como lo decía 

el compañero Óscar Tulio Lizcano, se sometió a esa disciplina de Partido y sé que todos vamos a trabajar de 
manera mancomunada, vienen retos muy grandes ahora con la aprobación del nuevo Presupuesto en esta 
dinámica que nos ha impuesto el Covid-19 y bueno, esta Comisión ha demostrado que trabaja muy bien y de la 
mano de ellos dos sé que vamos a hacer un excelente trabajo. 
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No podría dejar de felicitar al presidente, al doctor Eloy Chichi, felicitaciones por su trabajo, por el juicio 

que ha impuesto también a esta Comisión, al doctor José Eliécer Salazar como Vicepresidente y a nuestra 
querida secretaria la doctora María Regina. Muchas gracias a todos. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Se concede el uso de  la palabra 

a la Honorable Representante del Centro Democrático, Yenica Sugein Acosta Infante. 

  
Honorable Representante Yenica Sugein Acosta Infante.- Muchas Gracias Señor Presidente: Un 

cordial saludo a todos los compañeros de nuestra Comisión Cuarta. Primero que todo, quiero felicitar el 
compromiso, la lealtad, la entrega de esta Mesa Directiva que el día de hoy hace su entrega, el doctor Eloy Chichi 
Quintero como Presidente, como Vicepresidente al doctor José Eliécer Salazar, la doctora Regina también todo el 
apoyo que siempre nos ha brindado en esta Comisión, muchas gracias por todo lo que hemos logrado en esta 
segunda legislatura que acabó de terminar. 

 
Y como Partido Centro Democrático y en nombre de mis compañeros, quiero enviarles un afectuoso saludo 

y decirles que siempre hemos estado comprometidos en cumplir con todas las decisiones que tomamos en 
Bancada, honramos todos los compromisos que hagamos también en nuestra Comisión Cuarta y por eso, el día 
de hoy vamos a postular a la Presidencia al doctor José Ever Hernández Casas del Partido Conservador; y como 
Vicepresidenta a la doctora Jezmi Lizeth Barraza Arraut, que quiero también darle un cordial saludo y felicitarla 
por ese gran liderazgo que ha demostrado en el Congreso de la República, una mujer que realmente nos 
representa y que también es la Congresista milenius, y creo que nos va a representar excelentemente en esta 
Vicepresidencia. 

 
Y también quiero felicitar a la doctora Liliana Benavides por el compromiso con su Partido, por aceptar los 

acuerdos; usted es una gran mujer, doctora Liliana Benavides, una líder que representa no solamente a su 
región y al país y estamos aquí para trabajar conjuntamente todos los miembros de la Comisión Cuarta por un 
mejor país. Muchas Gracias, Dios los bendiga. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.-  Se concede el uso de la palabra 

al Honorable Representante Diego Javier Osorio Jiménez, Centro Democrático. 
 
Honorable Representante Diego Javier Osorio Jiménez.- Muchas Gracias Señor Presidente: Creo 

que todo está dicho, la doctora Yenica Acosta ya en representación del Partido Centro Democrático ha hecho la 
postulación correspondiente. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.-  Se concede el uso de la palabra 

a la Honorable Representante Elizabeth Jay-Pang Díaz. 
 
Honorable Representante Elizabeth Jay-Pang Díaz.- Muchas Gracias Señor Presidente: El Partido 

Liberal me ha honrado en la tarde de hoy para hacer dos postulaciones: a la Presidencia quiero postular al 
doctor José Elver Hernández Casas, un amigo de todos, un hombre valiente  y comprometido con el Tolima y con 
todo el país en cada una de las gestiones que ha emprendido en bien de todos desde el Congreso de la República; 
pero hoy como mujer, me siento muy orgullosa de poder presentarles a ustedes y postularla como Vicepresidente 
de nuestra Comisión a Jezmi Lizeth Barraza Arraut; esta joven nació en Soledad-Atlántico el 22 de septiembre de 
1991, es la mujer más joven del Congreso de la República para el período 2018-2022, con sólo 28 años cuenta 
con 2 carreras profesionales, administradora de empresas y diseñadora gráfica; también posee dos 
especializaciones, en Gerencia Pública y Especialista en Gerencia de Mercados; todo estos estudios los ha hecho 
con la Universidad del Norte de Barranquilla. Forma parte además, de la Comisión Cuarta Constitucional de 
Presupuesto, Comisión Legal para la Equidad de la Mujer, Comisión Accidental contra el Hambre, la Comisión 
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para la Educación Superior, Comisión para la Niñez y Adolescencia, Comisión Bancada Caribe y Comisión de la 
Juventud. 

 
Desde que comenzó su labor en el Congreso de la República, la Representante a la Cámara por el Partido 

Liberal, Jezmi Lizeth Barraza Arraut, se ha caracterizado por visualizar la realidad de los Atlanticenses más 
vulnerables, razón por la cual su trabajo legislativo lo ha encaminado en diseñar Proyectos de Ley en beneficio 
de la mujer campesina, la primera infancia, los jóvenes rurales y adultos mayores de su región. En su gestión es 

importante destacar que es la mujer más joven que ha sido ponente de una Ley del Plan Nacional de Desarrollo y 
Coordinadora Ponente de una Ley de Presupuesto General de la Nación; su labor como Parlamentaria además, le 
ha permitido obtener reconocimientos y distinciones como el Premio Liderazgo de las Nuevas Generaciones del 
Poder Público, otorgado por el Partido Liberal; mejor congresista del Atlántico Canal Tropical; y la Orden de 
Ciudadano de la Alcaldía de Soledad; todo esto, en consecuencia a su labor legislativa. 

 
Quiero aprovechar también en nombre del Partido, un reconocimiento por todo el compromiso que ha 

tenido la Mesa Directiva saliente: del doctor Eloy Chichi Quintero por enseñarnos, por dirigirnos, por 
comprometerse con nosotros, por estar muy atentos y facilitar todos los medios para que podamos tener estas 
sesiones virtuales; al vicepresidente, el doctor José Eliécer, gracias, doctor Eliécer, por todo ese conocimiento 
que usted nos ha transmitido; pero también la Secretaría por su paciencia y también al Subsecretario, gracias 
por toda esa comprensión también que ha tenido con nosotros en este periodo, que no ha sido fácil; de verdad 
que muchas gracias por esa entrega, no solamente a esta Comisión sino a todos los Proyectos que adelantan el 
Congreso en bien de a través de esta Comisión. Gracias a todos y bueno, aquí estamos para seguir en la lucha y 
ahora nos queda un trabajo muy fuerte y ahí seguiremos entonces, mancomunadamente trabajando en bien de 
nuestras regiones y en bien del país. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Se concede el uso de la palabra 

al Honorable Representante de Cambio Radical, Modesto Enrique Aguilera Vides. 
 
Honorable Representante Modesto Enrique Aguilera Vides.- Muchas Gracias Señor Presidente: Muy 

gentil; para mí es un honor y un privilegio, en nombre del Partido Cambio Radical y de conformidad con los 
acuerdos suscritos para elegir a la Mesa Directiva de esta Comisión, presentar a una joven, a Jezmi Barraza 
Arraut, que nació en una familia soledeña que se ha caracterizado por ser empresarios, políticos, y que ha 
demostrado durante este corto tiempo en la Cámara de Representantes ser una mujer propositiva, que ha 
defendido no solamente al país sino también a su región y a su municipio, Soledad, que ha sido un municipio de 
los más importantes del departamento del Atlántico y de la región Caribe; por eso, hoy quiero postularla a la 
Vicepresidencia de la Comisión Cuarta por el Partido Liberal, y sé que ella nos va a representar, va a dirigir junto 
con el Choco esta Comisión, para que podamos nosotros darle al país un Presupuesto que obedezca a las 
necesidades verdaderas de esta pandemia. Así es que quiero hoy decirles a todos y a cada uno de los 

Representantes, que estamos haciendo una elección magnífica en esta mujer, que es la más joven que ha llegado 
hasta hoy en el Congreso de la República y creo que va a hacer un papel importantísimo. 

 
Igualmente, quiero resaltar la labor que ha hecho nuestro Presidente Eloy Chichi Quintero, igualmente el 

doctor José Eliécer Junior, hermano Junior, a la secretaria, doctora Regina y a todo el personal de la Comisión, 
el personal técnico, porque de verdad hemos hecho una labor muy importante en esta Comisión y hoy quiero 
resaltar esa labor que se ha hecho en favor del país. Así es que, mis queridos y Honorables Representantes, aquí 
postulo a esta mujer, a Jezmi Barraza Arraut, como una mujer que va a dar la cara no solamente por la región 
Caribe, sino por el país. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.-  Se concede el uso de la palabra 

al Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña. 
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Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña.- Muchas Gracias Señor Presidente: Ante todo y 
en el poco tiempo que llevo en esta Comisión, resaltar la labor suya, la labor del Vicepresidente José Eliécer; de 
Regina, con quién compartí Comisión en el período pasado y Carlos Triana y las demás personas que están en la 
Comisión. 

 
A nombre del Partido Conservador y - perdón la redundancia- con los acuerdos a que se llegaron, es para 

mi muy honroso postular a Jezmi Lizeth Barraza Arraut como la Vicepresidenta de esta Comisión; ya todos han 

hablado de todas las calidades y cualidades que ella tiene, pero me parece algo muy loable, que es la mujer más 
joven del Congreso y ha estado pendiente de la mujer campesina, está en Comisiones donde está defendiendo la 
gestión de las mujeres, como nos lo dijo Modesto Aguilera, de su departamento Atlántico y es muy honroso  para 
el Partido Conservador poder apoyarla en esta dignidad. 

 
También tengo que decirlo, Señor Presidente, y agradecerle al doctor Felipe Muñoz y a la doctora Liliana 

Benavides, en nombre del Partido, que acataron la decisión y hoy tenemos en la representación y en la 
postulación Como Presidente a José Elver, alias Choco, como cariñosamente le decimos, pero nos sentimos muy 
bien representados y le hago ese reconocimiento en el pleno de la Comisión a Felipe y a Liliana, porque llegamos 
a un acuerdo y hoy se lo estamos dando a conocer a ustedes, la Comisión Cuarta. Muchas Gracias Señor 
Presidente. 

 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Cerramos las postulaciones y 

designamos dos Honorables Representantes como escrutadores para la Presidencia de la Comisión, y dos 
Honorables Representantes como escrutadores para la Vicepresidencia. Se nombra al doctor José Eliécer Salazar 
López y a Felipe Andrés Muñoz Delgado para escrutadores de la Presidencia y Vicepresidencia.  

 

Se concede el uso de la palabra al Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román. 
 
Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- No, no, Señor Presidente; es que creí 

que iba a nombrar más escrutadores y parece que están bien los dos, porque como toca estar cambiando de sala 
de la plataforma y José Eliécer Salazar ya tiene experiencia. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Así es, Honorable 

Representante. Entonces, seguidamente solicitamos a la Secretaria abrir el registro de votación para la 
Presidencia de la Comisión Cuarta. 

 
Operador de equipo, Juan Fernando Barrera: Doctor, ya se encuentra abierto el registro. 
 

Secretaria: Juan Fernando, abrimos el registro para la votación; recordemos que es una votación 
secreta. 

 
Operador de equipo, Juan Fernando Barrera: Ya está abierto, doctora Regina. 
 
Secretaria: Honorables Representantes, cada uno podrá proceder a votar. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Señora Secretaria, se cierra la 

votación; Señores escrutadores, queda a disposición de ustedes. 
 

Honorable Representante Felipe Andrés Muñoz Delgado.- Señor Presidente, como escrutador le 
digo que todavía faltan cuatro compañeros por votar, así que solicitamos un espacio más. 
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Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Correcto, Honorable 
Representante Escrutador. Esperemos cinco minutos. 

 
Secretaria: Honorables Representantes: si alguien tiene dificultades para votar, favor reportarse o 

votar, toda vez que ya estamos en las últimas votaciones. Muchas Gracias. 
 
Honorable Representante José Eliécer Salazar López.- Señor Presidente: Como escrutador le informo 

que no ha cambiado la situación, hay dos compañeros que no han votado; sugiero respetuosamente que usted 
amplíe un minuto de tiempo máximo y cerremos. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: No hay problema, Honorable 

Representante Escrutador. Se cierra entonces la votación; Honorables escrutadores, procedan conteo al conteo. 
 
Secretaria: Señor Presidente, el comité escrutador debe dar el reporte de las votaciones. 
 
Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Pido la palabra, Señor Presidente, para darles el 

reporte. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Se concede el uso de la palabra 

al Honorable Representante José Eliécer Salazar López. 
 
Honorable Representante José Eliécer Salazar López.- Muchas  Gracias Señor Presidente: 

Compañeros, estamos presentes veintiséis (26) Representantes a la Cámara, de los cuales ejercimos el voto 
veinticinco (25) Representantes; todos absolutamente por unanimidad eligieron a José Elver Hernández: 
veinticinco (25) votos, votos, en blanco, cero, como el nuevo Presidente de la Comisión Cuarta. Felicitaciones, 

Choco. 
 

Secretaria: Señor Presidente, certifico que efectivamente la votación que acaba de reportar el comité 
escrutador es verificable: Veinticinco (25) votos a favor y por el doctor José Elver Hernández Casas, cero votos en 
blanco, por lo tanto fueron por unanimidad veinticinco (25) votos para José Elver Hernández Casas. 

 
NOTA: La Secretaria, certifica que el resultado de la votación para Presidente de la Comisión Cuarta de la 

Honorable Cámara de Representantes, fue el siguiente: 
 
JOSE ELVER HERNANDEZ CASAS  VEINTICINCO (25) VOTOS AFIRMATIVOS 
VOTO EN BLANCO    CERO (0) VOTOS 
 

Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Elegido como Presidente de la 
Comisión Cuarta el doctor José Elver Hernández; mis felicitaciones, doctor, creo que quedan en las mejores 
manos, usted como Presidente de esta Comisión. Continuamos, Señora Secretaria, con la votación para la 
Vicepresidencia. 

 
Secretaria: Por favor abrir el registro para la votación, para la Vicepresidencia. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Honorables Escrutadores, se 

abre la votación para Vicepresidenta de la Comisión Cuarta de la H. Cámara de Representantes. 

 
Honorable Representante Felipe Andrés Muñoz Delgado.- Señor Presidente: De acuerdo al reporte 

como escrutador, hacen falta cinco Honorables Representantes por votar. 
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Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Esperamos. 
 
Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- Señor Presidente, ¡pero imposible una 

elección virtual se vaya demorar todo ese tiempo! 
 
Honorable Representante Hernando Guida Ponce: Es una Moción de Procedimiento: Tengo 

entendido, o entendí, que ya se había decretado la elección de Choco como Presidente; volver a abrir nuevamente 

para esperar a unos compañeros no me parece que deba ser el procedimiento; ya los escrutadores dieron los 
resultados. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Honorable Representante, 

estamos votación para la Vicepresidencia. 
 
Honorable Representante José Eliécer Salazar López.-  Hernando Guida, estamos votando para 

Vicepresidente; apenas se termine la votación del Vicepresidente, seguimos con el resto de la agenda. 
 
Secretaria: Honorables Representantes, estamos en votación para la Vicepresidencia de la Comisión 

Cuarta. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Cerramos la votación, Señora 

Secretaria y Escrutadores. 

 
Honorable Representante Felipe Andrés Muñoz Delgado.- Señor Presidente, hacen falta tres 

Honorables Representantes por votar. 
 

Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: ¿Pero los tres Representantes 
siguen en el recinto? 

 
Honorable Representante Felipe Andrés Muñoz Delgado.- Señor Presidente, esperemos dos 

minutos más. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Con mucho gusto. Señora 

secretaria, ¿ya votaron los dos Representantes que faltaban? 
 
Honorable Representante Felipe Andrés Muñoz Delgado.- Señor Presidente, siguen faltando los 

dos Representantes por votar. 
 

Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- ¿Qué problema tienen para 
votar? 

 
Secretaria: No han reportado ningún problema. ¿han reportado problemas para votar? 
 
Operador de equipo, Juan Fernando Barrera: No señora, ninguno hasta ahora. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: ¿Entonces cerramos la votación, 

Señora Secretaria? 
 
Secretaria: Sí, Señor Presidente, se cierra la votación para la elección de la Vicepresidenta de la 

Comisión Cuarta. 
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Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Procedan los escrutadores, a 
realizar el conteo de los votos. 

 
Secretaria: Señor Presidente, favor pedir el resultado a la Comisión escrutadora. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Comisión Escrutadora, por favor 

los resultados del escrutinio de la elección de vicepresidenta de la Comisión Cuarta de la Cámara de 

Representantes. 
 
Honorable Representante Felipe Andrés Muñoz Delgado.- Señor Presidente: Una vez realizado el 

escrutinio, de veintiséis (26) Representantes a la Cámara que registraron la asistencia, veinticuatro (24) votos 
por unanimidad votaron por la doctora Jezmi Lizeth Barraza Arraut, como vicepresidenta de la Comisión Cuarta; 
dos personas se abstuvieron de votar. Con este resultado la doctora Jezmi Lizeth Barraza Arraut, es elegida 
como Vicepresidenta de la Comisión Cuarta, Señor Presidente. 

 
Secretaria: Señor Presidente: certifico que efectivamente de veintiséis (26) Representantes, 

veinticuatro (24) votaron unánimemente por Jezmi Lizeth Barraza Arraut y dos Representantes se abstuvieron 
de votar. 

 
NOTA: La Secretaria, certifica que el resultado de la votación para Vicepresidente de la Comisión Cuarta 

de la Honorable Cámara de Representantes, fue el siguiente: 
 
JEZMI LIZETH BARRAZA ARRAUT   VEINTICUATRO (24) VOTOS AFIRMATIVOS 
VOTO EN BLANCO    CERO (0) VOTOS 

 

Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- ¿Declaran legalmente elegidos 
los Honorables Representantes a la Cámara miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente al 
Doctor José Elver Hernández Casas, como Presidente para el Período Legislativo 2020 – 2021; y a la Doctora 
Jezmi Lizeth Barraza Arraut, como Vicepresidente para el Período Legislativo 2020 – 2021? 

 
Secretaria: Favor ratificar dicha votación por el chat. 
 
Honorable Representante Carlos Alberto Cuenca Cháux: Señora Secretaria, le aconsejo y Señor 

Presidente, que por favor abran el registro para ratificar la elección; es mi consejo. Muchas Gracias. 
 
Secretaria: Por favor, abrir el registro. 
 

Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- Recuerden que el voto es secreto. 
 
Secretaria: Es ratificando la votación, es para ratificarla; es nominal. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Ratifique la votación, Señora 

Secretaria. 
 
Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña.- Señor Presidente, no es nominal, abren el 

registro, como votamos Proyectos de Ley, no más; porque vamos a certificar la elección no más, no es ni secreta 
ni nada, es sólo para certificar. 

 
Secretaria: Por favor abrir el registro. 
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Operador de equipo, Juan Fernando Barrera.- Ya está abierto el registro. 
 
Secretaria: Honorables Representantes, ya pueden votar. Honorables Representantes, para 

recordarles que estamos votando la ratificación de la elección, votación nominal; faltan nueve (9) Representantes 
para votar. Milene Jaraba, Alexander Bermúdez, por votar; el doctor Hernán Banguero y Hernán Garzón; 
igualmente, y otros. 

 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Señora Secretaria, sírvase dar el 

resultado. 
 
Secretaria: Se cierra la votación y ya vamos a dar el resultado. Señor Presidente: le informo que 

votaron la ratificación por el SÍ veinticuatro (24) Honorables Representantes, por el NO cero y se abstuvieron de 
votar dos (2) Honorables Representantes. 

 
Los miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente, declaran legalmente elegidos a los 

Honorables Representantes a la Cámara José Elver Hernández Casas, como Presidente para el Período 
Legislativo 2020 – 2021; y, a la doctora Jezmi Lizeth Barraza Arraut, como Vicepresidente para el Período 
Legislativo 2020 – 2021, Señor Presidente. 
 

NOTA: A continuación se relacionan los nombres de los Honorables Representantes que ratificaron la 
elección de José Elver Hernández Casas, como Presidente para el Período Legislativo 2020 – 2021; y, a la doctora 
Jezmi Lizeth Barraza Arraut, como Vicepresidente para el Período Legislativo 2020 – 2021. 
 

Acosta Infante Yenica Sugein 

Aguilera Vides Modesto Enrique 
Banguero Andrade Hernán 
Barraza Arraut Jezmi Lizeth 
Benavides Solarte Diela Liliana 
Bermúdez Lasso Alexander Harley 
Bermúdez Garcés John Jairo 
Cuenca Chaux Carlos Alberto 
Gómez Román Edgar Alfonso 
Guida Ponce Hernando 
Hernández Casas José Elver 
Herrera Rodríguez Irma Luz 
Jay-Pang Díaz Elizabeth 

Lizcano González Oscar Tulio 
Monedero Rivera Álvaro Henry 
Muñoz Delgado Felipe Andrés 
Ortiz Lalinde Catalina 
Osorio Jiménez Diego Javier 
Pinedo Campo José Luís 
Quintero Romero Eloy Chichi 
Rivera Peña Juan Carlos 
Salazar López José Eliécer 
Valencia Infante Harold Augusto 
Zorro Africano Gloria Betty 
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Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.- Gracias Señora Secretaria. 

Antes de tomar el juramento al nuevo Presidente de la Comisión Cuarta, quiero agradecerles a todos ustedes que 
me acompañaron durante un año y que nos tocó vivir los problemas de la pandemia que no estaba pronosticada 
y logramos avanzar, gracias a la disciplina, gracias al compromiso político con el país, y como Representante un 
compromiso de principio. De verdad muy agradecido todos ustedes, del compañero de Mesa Directiva, el doctor 
José Eliécer Salazar López; de nuestra querida Regina, secretaria, de Carlos, de todo el equipo que me acompañó 

en este proceso; muy contento, una buena experiencia para mi vida política. 
 
Y quiero recibir con aplausos a un gran hombre, a un gran amigo como el doctor José Élver Hernández, 

quien ha venido en tres períodos luchando en el Congreso de la República, dentro de su Partido Conservador, y 
al que me une ya una gran amistad familiar con una de sus grandes amigas, como la doctora Claudia Margarita 
Zuleta, quien fue candidata a la Gobernación del César y donde él tiene, de verdad, un gran vínculo familiar que 
hoy nos une a todos los vallenatos. 

 
Y a José, a Jezmi, por supuesto, esa hermosa dama preparada del Atlántico a quienes les deseo los 

mejores resultados en esta experiencia que va a tener como Vicepresidenta de la Comisión Cuarta; a todos 
ustedes, al Presidente Carlos Alberto Cuenca, por supuesto, que nos ayudó, nos acompañó permanentemente, 
que libró unas batallas que quedarán registradas en la historia del Congreso de la República; a las mujeres de 
mi Bancada, que fueron solidarias; a todos, a todos de verdad, no tengo cómo pagarles por ese apoyo que me 
dieron. Mil gracias a todos ustedes. 

 
Honorable Representante Carlos Alberto Cuenca Cháux: Gracias a usted, mi Presidente Chichi. 
 
Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero: Vamos a proceder al juramento 

del Presidente de nuestra Comisión Cuarta Permanente para el período legislativo 2020-2021: 
 

Doctor José Elver Hernández Casas: Invocando la protección de Dios, juráis ante esta Corporación que 
representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo le imponen de acuerdo con la 
Constitución y las Leyes?  
 

Doctor José Elver Hernández Casas:  Sí juro. 
 

Presidente, Honorable Representante Eloy Chichi Quintero Romero:   Sí así fuere, que Dios, esta 
Corporación y el pueblo, os lo premien, sino que Él y ellos os lo demanden.  

 
Mil gracias, Señor Presidente y mucha suerte; la despedida se la haré con vallenatos también, con una 

buena parranda vallenata en el próximo Festival; si Dios nos quita ésta pandemia de encima, los espero a todos 
acá en Valledupar. 

 
NOTA: Una vez juramentado, el Doctor José Elver Hernández Casas, asume como nuevo Presidente de la 

Comisión Cuarta Constitucional de la Honorable Cámara de Representantes para el Período Legislativo 2020 – 
2021. 

 
Presidente, Honorable Representante José Elver Hernández Casas: Muchas gracias, voy a 

continuación a tomar el juramento a la Vicepresidenta: 
 

Doctora Jezmi Lizeth Barraza Arraut: Invocando la protección de Dios, juráis ante esta Corporación que 
representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo le imponen de acuerdo con la 
Constitución y las Leyes?  
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Doctora Jezmi Lizeth Barraza Arraut:  Sí juro. 

 
Presidente, Honorable Representante José Elver Hernández Casas:   Sí así fuere, que Dios, esta 

Corporación y el pueblo, os lo premien, sino que Él y ellos os lo demanden. 

 
NOTA: Una vez juramentada, la Doctora Jezmi Lizeth Barraza Arraut, asume como nuevo Vicepresidente 

de la Comisión Cuarta Constitucional de la Honorable Cámara de Representantes para el Período Legislativo 
2020 – 2021. 

 
Quiero saludarlos a todos y agradecer a la Mesa Directiva que hoy se retira, que hoy nos entrega este 

Honorable cargo; quiero saludar a Eloy Chichi, mi gran amigo; a José Eliécer Salazar, mi pana, mi amigo que 
hoy me acompaña; a Regina, nuestra secretaria; a la nueva Vicepresidenta, la doctora Jezmi Lizeth Barraza; al 
subsecretario; a toda la planta y amigos de esta Corporación. Quiero agradecerle al doctor Germán Blanco que 
estuvo acompañándonos; a la Vicepresidenta Astrid Sánchez Montes de Oca; al doctor Germán Navas Talero; y 
al Secretario General, al doctor Jorge Humberto Mantilla. 

 
Siempre he dicho que cuando uno va de la mano de Dios, va bien; tengo que decirles que no estaba 

buscando esta Presidencia, y hoy reconozco la humildad de Felipe Andrés Muñoz Delgado, mi amigo, reconozco a 
Liliana Benavides y a Juan Carlos, miembros y compañeros de esta Corporación, que designaron mi nombre; 
quiero decirles a todos los Partidos, a todos los amigos de esta Corporación, que aquí vengo a trabajar, a ayudar, 
a servir; en mí encuentran ustedes un amigo, un amigo de siempre, la persona leal, la persona que no sabe jugar 
bajo la mesa, que siempre coloca sus cartas sobre la mesa. Sólo les ofrezco lealtad, compromiso, amistad, amor, 
trabajo; el país nos necesita, en un momento tan difícil y coyuntural como el que estamos viviendo, pero aquí 
estamos con las ganas de trabajar y de servirle a Colombia. 

 
Quiero saludar a mi departamento del Tolima, a mi municipio, el municipio de Murillo, a todo mi 

departamento, gracias, y a todos ustedes, compañeros, aquí estaremos trabajando; como lo he dicho, vienen 
tareas grandes, y sé que de la mano de ustedes, del doctor Carlos Alberto Cuenca con su experiencia, del Pote, 
de Salazar y de cada uno de ustedes, aquí estaremos, y como le he dicho a Óscar Tulio Lizcano y a todos, a las 
mujeres de esta Corporación: aquí vamos a estar para trabajar por todos los Proyectos. 

 
A Liliana tengo que decirle gracias, porque hemos tomado una buena decisión; como lo dije al iniciar esta 

conversación con ustedes, no estaba buscando la Presidencia, pero fui el centro para unirlos y no seré el que los 
divida, seré el que los unirá siempre. A Felipe y a Liliana, a Juan Carlos Rivera, gracias; a mi Partido, el Partido 
Conservador, tengo siempre que agradecerle: dos veces diputado del Tolima, Presidente de la Asamblea del 
Tolima, hoy dos veces Congresista de la República y hoy, Presidente de esta digna Corporación, hará que mi 

camino cada día sea más fuerte, y seguramente me despediré del Congreso de la República de este periodo con 
mucha más experiencia, porque el Tolima me necesita como gobernador. Muchas gracias, que Dios los bendiga y 
estaré al lado de ustedes sirviendo siempre y escuchando todos sus consejos, para hacer de esta Corporación y 
de esta Comisión la mejor del Congreso; que Dios los bendiga a todos. 

 
Honorable  Representante José Luis Pinedo Campo: ¡Que comience la campaña! 

 
Presidente, Honorable Representante José Elver Hernández Casas: La doctora Jezmi Lizeth Barraza 

Arraut, la Vicepresidenta, tiene el uso de la palabra. 
 

Vicepresidenta, Honorable Representante Jezmi Lizeth Barraza Arraut.- Compañeros, hoy primero 
que todo quiero agradecerles a todos y cada uno de ustedes su voto de confianza para esta joven atlanticense, 
como lo dijo nuestra compañera Elizabeth Jay-Pang Díaz, 28 años bien cumplidos y ahora en este puesto quiero 
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extenderle a un saludo muy, muy especial a Eloy Chichi Quintero, nuestro Presidente saliente, muchísimas 
gracias por asumir este reto, por llevarnos a la virtualidad; a José Eliécer Salazar, mi compañero, digamos, mi 
padre allá en esta Comisión Cuarta; sobre todo, también un saludo muy especial a nuestra Secretaria Regina, a 
nuestro subsecretario Carlos Triana y a todos y cada uno de los funcionarios de la Comisión Cuarta; a nuestro 
nuevo Presidente José Elver Hernández, realmente estoy feliz hoy de hacer esta dupla, esta Mesa Directiva 
contigo; sé que voy a aprender muchísimo de ti, sé que vamos a lograr que esta Comisión realmente siga siendo 
una de las más importantes dentro del Congreso de la República. 

 
Como les digo, para mí es un honor recibir esto, representar a las mujeres atlanticenses, a las mujeres 

colombianas, a las mujeres jóvenes de todo el país, esto ha sido un apoyo muy grande y por eso tengo que 
agradecerle a mi Partido, el Partido Liberal, a Edgar Alfonso Gómez -el Pote-, a Monedero, a Alexander Bermúdez 
y a Elizabeth Jay-Pang, por darme este voto de confianza y permitir que hoy sea la Vicepresidenta de la Comisión 
Cuarta. 

 
Tenemos muchas luchas, se nos viene el Presupuesto 2021 y sé que juntos vamos a hacer un gran 

análisis y vamos a lograr que esta pandemia no siga afectando a nuestros pequeños y nuestros medianos 
empresarios, que no siga afectando a nuestra población rural, sino que podamos fortalecerlos y salir de esto 
juntos, porque esto es lo que necesita hoy Colombia y esto es lo que necesitamos nosotros hoy: estar unidos y 
trabajar de la mano juntos. Reitero mi agradecimiento por su voto de confianza, una amiga más, y vamos a 
trabajar por sacar adelante esta Comisión. 

 
Presidente, Honorable Representante José Elver Hernández Casas: Muchas Gracias, Señora 

Vicepresidenta. 
 
Se concede el uso de la palabra al Honorable Representante José Eliécer Salazar López. 

 
Honorable Representante José Eliécer Salazar López.-  Para aprovechar este espacio tan hermoso y 

lleno de emociones, para darle gracias a los miembros de mi Bancada, en principio, que me dieron la 
oportunidad de ser el candidato a la Vicepresidencia; y darle gracias a cada uno de ustedes que me dio el voto de 
confianza para servir este año al lado de ese gran amigo y gran hermano, Eloy, el Chichi Quintero; nos quedó 
debiendo la parranda, pero hay tiempo. 

 
Señores, mil gracias, y creo que viene un reto muy importante para Choco, para Jezmi, a quien quiero y 

admiro mucho por su juventud, su belleza, pero sobre todo por su inteligencia; este año tenemos que aprobar el 
Presupuesto General de la Nación, pero también el Presupuesto Bianual de Regalías, son dos retos muy 
importantes, y desde ya debemos concentrarnos a seguir sirviéndole a este país. Mil gracias. 

 

Presidente, Honorable Representante José Elver Hernández Casas.- Se concede el uso de la palabra 
al Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román. 

 
Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- Gracias, mi querido Choco, Presidente. 

En primer lugar, quiero agradecer y reconocer la labor de la Mesa Directiva en cabeza de Eloy el Chichi Quintero, 
de José Eliécer Salazar, de la señora Secretaria y el Subsecretario y los miembros de la Comisión Cuarta para el 
período legislativo que acaba de terminar; de verdad que mil y mil gracias, muy queridos en su labor y en su año 
de ejercicio. 

 
Hoy debo felicitar de manera particular a José Elver, mi querido Choco, mi compañero de Comisión 

Séptima el período anterior, gran amigo, hombre que sé que va a brindar todas las garantías a cada uno de los 
miembros de esta Comisión; un hombre de muy buenas maneras, con mis buenos propósitos, de verdad que le 
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deseo la mejor de las suertes en este ejercicio, con las dificultades que se puedan presentar en lo que resta de 
este año y del período legislativo. 

 
Igualmente a mi colega, a Jezmi Lizeth Barraza, esa joven figura del Partido Liberal, que de verdad ha 

venido demostrando con su trabajo, con su permanencia, sus buenas intenciones, su capacidad profesional y 
también le auguro, Jezmi, lo mejor, porque en la medida que a ustedes en la Mesa Directiva les vaya bien, a la 
Comisión le debe ir bien y al país; que las metas y los Proyectos que se nos coloquen en consideración, pues 

tengamos la oportunidad de debatirlos ahora en medio de esta virtualidad, pero de verdad que mil y mil gracias, 
les deseo la mejor de las suertes a todos los colegas; de verdad que esta ha sido una Comisión muy bonita, muy 
querida, ahora contamos con la presencia y la experiencia del compañero Cuenca, de Rivera, que acaban de 
llegar a la Comisión, y de verdad que espero que podamos trabajar como lo hemos venido haciendo ya en los dos 
años inmediatamente anteriores. Mil y mil gracias y muy buena suerte. Muchas Gracias Señor Presidente. 
 

Presidente, Honorable Representante José Elver Hernández Casas.- Muchas Gracias Honorable 
Representante Edgar Gómez.  Se concede el uso de la palabra al Honorable Representante Oscar Tulio Lizcano 
González. 

 
Honorable Representante Óscar Tulio Lizcano González.- Muchas Gracias Señor Presidente: Lo 

mío es muy breve: celebrar de todo corazón y mente que haya llegado usted a la Presidencia, porque sé que lo va 
a hacer con lujo de detalles; igualmente a esta niña, la Vicepresidenta, y ratificar nuevamente la labor que viene 
haciendo la Secretaria Regina y lo que hizo el Presidente Chichi; Presidente, sé que usted lo va a hacer muy bien, 
fue muy activo en las discusiones del Plan Nacional de Desarrollo, en las discusiones del Presupuesto cuando 
nos encontramos como Coordinadores Ponentes y Ponentes, de tal manera que lo va a hacer bien. 

 
Este trabajo y nosotros con el tema de la pandemia, con lo que se viene, va a ser muy duro y debemos 

estudiar mucho, porque la responsabilidad es muy grande, debido a la situación económica fiscal que está 
atravesando el país; la verdad que tenemos que ser muy juiciosos y continuar, le recomendaría, Señor 
Presidente, con los debates de control político, hacerlos, usted me hizo muy bien cuando habló en el último 
debate de control político de la DIAN, con el director de la DIAN; me parece que ahí podemos contribuir mucho y 
generar, ante todo, condiciones materiales, objetivas, para que vamos direccionando lo que podría ser el tema 
fiscal y el tema del Presupuesto durante el año 2021, durante este año. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante José Elver Hernández Casas: Así se hará, doctor Oscar Tulio 

Lizcano. Si nadie más ha solicitado el uso de la palabra, quiero solo agregar que voy a estar al lado de la 
juventud, de la belleza, pero sobre todo de la inteligencia; Jezmi Lizeth, aquí la necesito a mi lado para sacar 
esta Corporación adelante.  

 

Continúe con el siguiente punto del Orden del Día, Señora Secretaría. 

 
Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente  

 
V 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 

 
 
 
Señor Presidente, no hay ninguna proposición en la Mesa, radicada por parte de ningún Honorable 

Representante. 
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Presidente, Honorable Representante José Elver Hernández Casas.- Lo que haré hoy será hablar con 

el Presidente de la Cámara, vamos a mirar qué días cita él, y estaremos por Secretaría informándoles y 
reuniéndome con cada uno de ustedes; hay algunos debates de control político que están en marcha, quiero 
llamarlos a cada uno de ustedes, lo haré en el transcurso del día, o ustedes lo pueden hacer, y nos ponemos de 
acuerdo para hacer los debates de Control Político, mientras que llega el Presupuesto. Entonces, les estaré 
avisando por Secretaría. Se levanta la sesión. 

 
Honorable Representante Edgar Alfonso Gómez Román.- Mucha suerte y buen fin de semana, 

colegas. 
 
Honorable Representante José Eliécer Salazar López: Feliz fin de semana a todos. 
 
Secretaria: Mil gracias a todos y un feliz fin de semana. Muchas Gracias. 
 
Honorable Representante José Luis Pinedo Campo.- Gracias a todos, un fuerte abrazo. 
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